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 )كتاب جامع(    - 1

ما الان چند تكه پنير و چند تخم مرغ براي خوردن داريم، پس مجبور «: ترجمة جمله
  » .نيستيم بيرون برويم

  نكتة مهم درسي
“eggs” م جمله اسم قابل شمارش است، پس بادر بخش دو “a little” ةدر گزين 

كار  چهارم به ةدر گزين ”a“تواند با  جمع است و نمي ”pieces“ .ل متناسب نيستاو
  .م هم درست نخواهد بودسو ةگزين. رود

 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 2

  »هاي خوب خواهي گرفت؟ كني كه سال آينده نمره آيا فكر مي«: جملهترجمة 
  ».اگر سخت درس بخوانم، خواهم گرفت«

  نكتة مهم درسي
رطي نوع اول، در جاي خالي اول به زمان حال ساده و در مطابق با الگوي جملات ش

به درستي  »1« ةساده نياز داريم و اين رابطه فقط در گزين ةجاي خالي دوم به آيند
   .رعايت شده است

 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 3

آن به اين دليل است كه از . ما ا به مدت سه سال نديدهرمن او «: ترجمة جمله
  ».ام جا نبوده آن ،كه مدرسه را ترك كردم زماني

  نكتة مهم درسي
يكي  ”since“. كنيم براي زمان حال كامل استفاده مي» .have + p.p«از ساختار 

براي نشان دادن مبدأ زمان مورد استفاده  ”since“« .هاي اين زمان است نشانه از
 )گرامر(  ».گيرد قرار مي

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 4

مقدار پولي كه به شما پرداخت خواهد شد به نوع كاري كه انجام «: جمله ةترجم
  ».اي كه داريد بستگي دارد دهيد و تجربه مي
  ، رابطة خوب داشتنهمراه شدن) 2  بستگي داشتن) 1
  )واژگان(  بيدار كردن) 4  اشاره كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 5

دهنده دارند  هاي اطلاع ها ارزش ترم معمولاً براي معلمّ امتحانات ميان«: جمله ةترجم
  ».خواهد بود گونهترم چ بيني كنند نتايج امتحان پايان خواهند پيش كه مي

  اي مقايسه) 2  غيرقابل شمارش) 1

  )واژگان(  دهنده عاطلا) 4  استمراري) 3

 )كتاب جامع(    - 6

آموزان در مدارس  هايي كه دانش خيلي نزديك بين درس ةبايد يك رابط«: جملهترجمة 

  ».شوند، باشد مواجه مي ها ند با نيازهايي كه در آينده با آنآموز مي

  رابطه) 2  آموزش) 1

  )واژگان(  درك) 4  تفريح) 3

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 7

ها براي تحقيق با چند مشكل جدي مواجه  آوري داده در فرآيند جمع«: جمله ةترجم

  ».شديم

  قدرداني) 2  مقدمه) 1

  )واژگان(  آوري جمع) 4  خلقت) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 8

بيماري خواهرم نكند و به او اي به  دكتر به پدر گفت هرگز اشاره«: جمله ةترجم

  ».او با او صحبت كند ةهاي آيند توصيه كرد كه بيشتر در مورد برنامه

  تأثير) 2  تجربه) 1

  تفاوت) 4  اشاره) 3

  نكتة مهم درسي

  )واژگان(  .توجه كنيد» دنكراشاره «به معني  ”make reference“به عبارت 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 9

ها را  كس قادر نبود آن ند كه هيچا قدر وحشتناك سوخته مسافران آن«: جملهترجمة 

  ».شناسايي كند

  حمل كردن) 2  تصور كردن) 1

  )واژگان(  شناسايي كردن) 4  توسعه دادن) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -10

ها در خطوط  ي دستگاه براي افزايش كميت و كيفيت محصولات، همه«: جمله ةترجم

  ».توليد بايد مكرراً سرويس شوند

  خوشبختانه) 2  صادقانه) 1

  )واژگان(  مكرراً ) 4  طور فيزيكي به) 3

    2 انگليسيزبان
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 )كتاب جامع(    -11

  دوچرخه    ) 2  حمله         ) 1

 )مكالمه(  رابطه) 4  موريت      أم) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -12

  چرا كه نه ) 2  نه        ) 1

 )مكالمه(   خوب  )4  واقعاً     ) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -13

  خون   ) 2  عادت   ) 1

 )مكالمه(   روغن) 4  خلق و خو، شيوه    ) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -14

  اعتياد) 2  سبزي   ) 1

 )مكالمه(    عضو) 4  خنده       ) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -15

 خيال كردن    ) 2  شنا كردن  ) 1

  )مكالمه(   سفر كردن) 4  جلوگيري كردن، باز داشتن          ) 3

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -16

 اعطا كردن) 2 كنترل كردن) 1

 )كلوزتست(  دنبال كردن) 4  قرار دادن) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -17

 ليلد) 2  هدف )1

  )كلوزتست(  پژوهش) 4  شگفتي) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -18

 كردن جلب) 2  كردن دريافت) 1

  )كلوزتست(  كردن طراحي) 4  دادن) 3

 )كتاب جامع(    - 19

  )كلوزتست(    .درست است» 4«با توجه به مفهوم متن، تنها گزينة 

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 20

  ارزش) 2 عصبانيت) 1

 )كلوزتست(  اعلان) 4  بهشت) 3

 ------ ---------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 21

هاي كوچك را داشته  طبق متن، چرا بهتر است يكي از اين ماشين«: ترجمة جمله

 »باشيم؟

  )درك مطلب(   ».ندهست ناكخطرتر  كمها  آن«

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 22

هاي كوچك استفاده  اگر ما از اين ماشين خواهد افتاد چه اتفاقي«: ترجمة جمله

  »كنيم؟

  )درك مطلب(  » .تري خواهيم داشت كم هايِ تصادفما «

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 23

  »هاي كوچك براي چه كاري خوب هستند؟ اين ماشين«: جملهترجمة 

  )بدرك مطل(  »رانندگي در شهرهاي بزرگ«

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 24

تري در شهرهاي  توانيم مشكلات كم طور مي براساس متن، چه«: جملهترجمة 

  »بزرگ داشته باشيم؟

  )درك مطلب(  »تر هاي كوچك با درست كردن ماشين«

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    - 25

  »هاي كوچك درست نيست؟ ماشيناين كدام جمله در مورد «: جملهجمة تر

  )درك مطلب(   ».توانند مسافرت كنند را مي هاي طولاني ها مسافت آن«
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 2 رياضي
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S
x x

P

         
   



2
3
22 3 1 0 1

2

  

ي بـالا يـك واحـد     هـاي معادلـه   ي مورد نظـر از معكـوس ريشـه    هاي معادله ريشه

هاي آن به صورت  كمتر است، بنابراين ريشه

1 و 1


1  :است، لذا 1

S ( ) ( )
            

  

3
1 1 21 1 2 2 51

2

 

( )
P ( )( )

            
     
1 1 1 1 1 11 1 1 1 


  



31 2 1 21
2

 

 :پس معادله به صورت زير است

x S x P x x       2 20 5 2 0  
 ) 13ة ، صفح2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(

---------------------------------------------- 
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گـذرد، پـس مركـز ايـن      توجه كنيـد كـه قطـر هـر دايـره از مركـز آن مـي       
xي دايره روي خـط بـه معادلـه    y  تـوانيم   ، قـرار دارد، بنـابراين مـي   2

ــز آن را بصــورت  )مختصــات مرك , )   2 ــريم ي  فاصــله. در نظــر بگي
بـر آن، برابـر بـا شـعاع دايـره اسـت،       ي دلخواه واقـع   مركز دايره از هر نقطه

)Aي چون دو نقطه , )0 )Bو 1 , )3  :بر اين دايره واقعند، پس 0
R A B    

R ( ) ( ) ( ) ( )              2 2 2 22 0 1 2 3 0
 ( ) ( ) ( ) ( )               2 2 2 2 2 22 1 1 2 

               2 24 4 4 4 0 1 

 R ( ) ( )       2 21 2 1 1 5 
 ) 9 ة، صفح2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(

---------------------------------------------- 
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ي تـابع را بـدون نمـاد قـدرمطلق      با اسـتفاده از تعريـف قـدرمطلق، ضـابطه    
 :نويسيم مي

x(x) x ; x
f (x) x | x |

x( x) x ; x

    
   

2

2
0
0

 

را رسـم كـرده و بـا قرينـه      fهـاي بـالا، نمـودار تـابع     ابتدا با توجـه بـه ضـابطه   
yي كــردن آن نســبت بــه خــط بــه معادلــه   x نمــودار ،f 1 دســت  را بــه

 .آوريم مي

x

y

x

y
y x=

f

f -1

y x=

 
 ) 58ة ، صفح2رياضي ( )تابع(

---------------------------------------------- 
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cos sin cos( ) sin( )

sin sin sin( ) sin( )

   


   

285 255 270 15 270 15
525 105 540 15 90 15

     

       

sin ( cos )

sin cos

 




15 15
15 15

 

  

 :خواهيم داشت cos15با تقسيم صورت و مخرج بر

tan

tan

  
   

 

28 115 1 128 16100
28 72 915 1 1100



 

 :دقت كنيد
sin( ) sin( )   540 15 360 180 15     

sin( ) sin  180 15 15           

 ) 87ة ، صفح2رياضي ( )مثلثات(
---------------------------------------------- 
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/ /    3 3
3

16 8 8 21 6 1 610 5 5 5
 

 log / log log log log log     
1

3 3 3
3
21 6 2 5 2 5
5

 

از آنجا كه
na a

b blog nlogپس ،: 

log log ( )* 
12 53 

logاز  k5  :توان نتيجه گرفت ، مي3

log k log log k log k

log k ( )**

      

  

10 3 10 2 3 1 2 32
2 1 3
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 (*) , (**) log / ( k) ( k) k     3 11 6 1 3 3 1 43 

 ) 111ة ، صفح2رياضي ( )توابع نمايي و لگاريتمي(

---------------------------------------------- 
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ــكل، ســـا   ــابق شـ ــه  قمطـ ــاي ذوزنقـ ــول اضـــلاع   ABCD  هـ  بـــه طـ
AB  4،CD  9 ،AD  BCو 5  ــي  6 ــداد مـ ــا   را امتـ ــيم تـ دهـ

 .قطع كنند Sهمديگر را در 
 

 

 

 

 

 

SA SB AB
AB || CD

SD SC CD
   

b a

b a
  

 
4

5 6 9 

b
b b b

b
a

a a a /
a

        
      
 

4 9 4 20 45 9
4 9 4 24 4 86 9

 

/ /   4 4 8 4 12  SABمحيط مثلث8
   )35صفحة  ،2رياضي ( )هندسه( 

---------------------------------------------- 
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xدر fكه تابع  براي آن



3
 : پيوسته باشد، بايد 4

 
x x

f ( ) limf (x) limf (x)
  

 


 

3 3
4 4

3
4 

x

limf(x) asin a( ) a





    

3
4

3 12 

x x

limf(x) limcos(x ) cos
  

 


     

3 3
4 4

14 

a a    1 1 

   )142صفحة ، 2رياضي () حد و پيوستگي( 
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ــره  ــگ مه ــه رن ــي ك ــيي ا وقت ــيچ    ول را نم ــه ه ــت ك ــل آن اس ــيم، مث دان
ــودن مهــره  اي خــارج نكــرده مهــره ــابراين احتمــال ســفيد ب ــم، بن ي دوم  اي

ي اول، يعني برابر با احتمال سفيد بودن مهره
6 2

15  .است 5
   )145صفحة  ،2رياضي ( )آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 
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 :راه حل اول
P(A B) P(A) P(B) P(A B)    

P(A) P(B) P(A)P(B)                
/ / / / /    0 9 0 8 0 9 0 8 0 98              

آميـز   وفقيـت حـداقل يـك نفـر عمـل م    «مـتمم پيشـامد آنكـه    : راه حل دوم
ــه » داشــته باشــد ــيچ«آن اســت ك ــدام عمــل موفقيــت  ه ــز نداشــته  ك آمي

ــند ــي   »باش ــل جراح ــه عم ــا ك ــت،   Bو  A، از آنج ــم اس ــتقل از ه مس
) :احتمال پيشامد اخير برابر است با / ) ( / ) /   1 0 9 1 0 8 0 02 

/شود با  برابر ميپس احتمال مورد نظر سؤال،  / 1 0 02 0 98. 
   )152صفحة  ،2رياضي ( )آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 
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نشـان   Xو xترتيـب بـا   هـاي اوليـه را بـه    انحراف معيـار و ميـانگين داده  
 هــــا  دهــــيم، در ايــــن صــــورت ضــــريب تغييــــرات ايــــن داده مــــي

 :شود با برابر مي
x

xcv ( )*
X


 

 :هاي جديد، داريم ات دادهري ضريب تغيي براي محاسبه
( x )

( x )cv
x








2 3

2 3 2 3
 

دانيم  مي
ax b x

ax b ax b

| a |

   

  

 :، پس

x
( x )cv ( )**

X



2 3

2
2 3 

x
( x )( ) , ( )* **

xx

cv XX
cv X

X



  

 
2 3

2
22 3

2 3 

ــه فــرض ســؤال  ــا توجــه ب Xب 12هــاي  ، نســبت ضــريب تغييــرات داده
 :هاي اوليه، برابر است با جديد به ضريب تغييرات داد


 

 
2 12 24 8

2 12 3 27 9 

   )162 تا 160هاي  هصفح، 2رياضي ( )آمار و احتمال( 

ي تالستعميم قضيه

A

D C

B

S

ab

4

9

5 6
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 2شناسي  زيست
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هاي پشتيبان نيـز   هاي غير عصبي به نام ياخته ها، ياخته در مراكز مغزي غير از نورون

 .حضور دارند
 ) 11و  10هاي  صفحه، 2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

---------------------------------------------- 
 )93 –سراسري (   »3« ةگزين -37

رادي و غيرارادي صورت ا ها را به ري دستگاه عصبي محيطي فعاليت ماهيچهبخش پيك
انـد در انعكـاس عقـب     غيـرارادي ها  ي از اين فعاليت نظير انعكاسضعب. كند مي  تنظيم

اي تا انتهاي خود هدايت  ها پيام عصبي را از جسم ياخته اي نورون كشيدن دست، عده
 :ها بررسي ساير گزينه. كنند مي

  همـة آرامـش در   حالـت پتاسيم موجود در غشا در ايجـاد   –پمپ سديم : »1«گزينة 
 .نقش داردهاي عصبي  رشته

هاي حسي به دسـتگاه عصـبي مركـزي مربـوط بـه       انتقال اطلاعات اندام: »2«گزينة 
 .حسي است هاي نورون
هـاي غيـر    كنند ياختـه  ي ميلين را توليد مي كه ماده پشتيبانهاي  ياخته: »4«گزينة 

 .بي هستندعص
 ) 16و  6 تا 4، 2 هاي صفحه، 2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

---------------------------------------------- 
 )96 –سراسري (  »1«گزينة  -38

مجـاري   ةراهايي كـه در ديـو   بيشترين ياخته
ــيم ــره ن ــد    داي ــرار دارن ــان ق ــوش انس  ،اي گ
 .باشند ميهاي پوششي  ياخته

 :بررسي موارد
ايـن ويژگـي مربـوط بـه     . نادرسـت  :مورد اول

ها است كه در دو طرف خود آكسون و  نورون
ها را اجزاي رشته ماننـد   مژك. دندريت دارند

 .محسوب نمي كنند
هـا مثـل سـاير     اين ياختـه . درست: مورد دوم

هاي بافت پوششي در بين خود فاصـلة   ياخته
 .بسيار كمي دارند

هـاي   مربـوط بـه ياختـه   . نادرست: مورد سوم
 .دار حس تعادل است مژك

هاي عصبي  ارسال پيام. نادرست: مورد چهارم
هاي  نه ياخته(هاست  ي نورون به مغز، برعهده

 ).پوششي
 ) 31و  30هاي  صفحه، 2شناسي  زيست() حواس(

---------------------------------------------- 
 )با تغيير 94 –سراسري (  »4«گزينة  -39

تواند در تماس مستقيم با  هاي موجود در ساركومر ميتههنگام انقباض، هر يك از رش
تواننـد در تمـاس مسـتقيم بـا غشـا،       هـا نمـي  ي رشته اما همه. يون كلسيم قرار گيرد

 .ها قرار بگيرندها و هستهميتوكندري
 ) 49تا  47هاي  صفحه، 2شناسي  زيست() دستگاه حركتي(

---------------------------------------------- 
 )با تغيير 93 –خارج از كشور  سراسري(   »4«گزينة  -40

3T 4وT ي بـدن   هـاي زنـده   ي ياختـه  اند كه بر روي همـه  هاي تيروئيدي هورمون
هـا و   ها موجب افزايش انـرژي در دسـترس ياختـه    افزايش اين هورمون. گيرنده دارند
 2COي گلـوكز،   در واكـنش تجزيـه  . شـود  ها مي لوكز توسط آني گ افزايش تجزيه

انيـدراز در  كربنيـك  شود كه بـه دنبـال افـزايش توليـد آن فعاليـت آنـزيم        توليد مي
 )تنظيم شيميايي( .  يابد ي قرمز براي دفع آن افزايش مي گويچه

 ) 60تا  58هاي  حهصف، 2شناسي  زيست) (53 و 48هاي  صفحه، 1شناسي  زيست(

 )با تغيير 95 –سراسري(   »4« ةگزين -41
پس هر فاگوسيت موجـود در خـون بـه عنـوان     . ها قدرت فاگوسيتوز ندارندلنفوسيت

 .كندبخشي از ايمني غيراختصاصي عمل مي
 :هابررسي ساير گزينه

هـاي   هاي ايمني با قـدرت تكثيـر هسـتند گيرنـده    ها كه ياختهلنفوسيت: »1«گزينة 
 .ژني دارندآنتي

ها پس از خروج از رگ به ماكروفاژ يا ياختـه دنـدريتي تبـديل    مونوسيت: »2«گزينة 
 .شوند مي

 .كنند و دياپدز نيز دارندها هيستامين توليد ميبازوفيل: »3«گزينة 
 ) 78و  72و  68، 67، 65هاي  صفحه، 2شناسي  زيست() ايمني(

---------------------------------------------- 
 )89 –سراسري (  »2«گزينة  -42

زايي در بـدن   گامتو ) گامت(شود بر اثر ميوز ايجاد مي Xاي با يك كروموزوم ياخته
 :هابررسي ساير گزينه. باشد اين دختر كامل نمي

هـا چنـدين   انـد و در آن اياي اسـكلتي چنـد هسـته   هاي ماهيچـه ياخته: »1«گزينة 
 .شوديافت مي Xكروموزوم 

 .هستند Xهاي پيكري دختر سالم، داراي دو كروموزوم اغلب ياخته: »3«ينة گز
 .اند؛ بنابراين كروموزوم ندارندفاقد هستهبالغ هاي قرمز گويچه: »4«گزينة 

 ) 81صفحة ، 1شناسي  زيست( 
 ) 104و  103، 93، 92، 82، 81، 47هاي  صفحه، 2شناسي  زيست() توليدمثل(

---------------------------------------------- 
 )96 –سراسري خارج كشور (  »4«گزينة  -43

 : ها بررسي ساير گزينه
به شكل يك توپ  ،رسد فالوپ به رحم مي ةي از لولا زماني كه توده ياخته: »1«گزينة 

غشـاي   ،دوم پس از لقـاح  ةدر هفت. شود آيد و بلاستوسيست ناميده مي توخالي درمي
 ،شود كه جفت تشكيل مي دهد و زماني تشكيل ميرا فت ج ،كوريون در تعامل با رحم

 . شود هاي مقدماتي آغاز مي هاي داخلي بلاستوسيست تشكيل بافت در ياخته
 . گيرد دو هفته پس از لقاح انجام مي ،هاي رويان تشكيل پرده: »2«گزينة 
 .  شود فوليكولي تخمدان متوقف مي ةمرحل ،با تشكيل رويان: »3«گزينة 

 ) 111تا  109هاي  صفحه، 2شناسي  زيست() لتوليدمث(
---------------------------------------------- 

 )با تغيير 91 –سراسري ( »4«گزينة  -44
 . باشد ياختة زايشي كه مولد دو اسپرم درون لولة گرده است، فاقد وسيلة حركتي مي

 :ها بررسي ساير گزينه
 .شود روياني و درون تخمك ايجاد مي درون كيسة) زا تخم(گامت ماده : »1«گزينة 
 .هر تخمك داراي پوستة دولايه است: »2«گزينة 
دهند و دو ياختـة   هاي گردة نارس هر كدام تقسيم ميتوز انجام مي ياخته: »3«گزينة 

 .كنند رويشي و زايشي را ايجاد مي
 ) 126و  125هاي  صفحه، 2شناسي  زيست() توليدمثل نهاندانگان(

---------------------------------------------- 
 )با تغيير 96 –سراسري خارج از كشور (  »3«گزينة  -45

زنـي   هـا دارد كـه سـبب جلـوگيري از جوانـه      آبسيزيك اسيد نقشي مخالف جيبـرلين 
 . شود ها مي جوانه

 ةوسـيل  تعادل آب در گياهان تحت تنش خشكي بـه  و در بازدارنگي رشد  اين هورمون
 . داردنقش ها  بستن روزنه

هسـتند كـه هركـدام بـه       هـا  ها و سيتوكينين ها، جيبرلين هاي رشد، اكسين محرك -
 .هاي گياهي مؤثر هستند طريقي بر رشد اندام

  )144تا  140هاي  صفحه، 2شناسي  زيست() ها پاسخ گياهان به محرك(
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 2فيزيك 
 

 )پايهكتاب آبي فيزيك  888سؤال ( »4«  گزينة -46
دسـت آوردن يـا از دسـت دادن    بـه  :نحوة اسـتفاده از جـدول تريبوالكتريـك   

تـوان براسـاس جـدول سـري     الكترون دو جسم در تماس با يكـديگر را مـي  
تـر،  در اين جدول مواد پايين. معلوم كرد) تريبوالكتريك(الكتريسيتة مالشي 

ماده در اين جدول در تماس با  تري دارند؛ يعني اگر دو هي بيشخواالكترون
تـر قـرار   اي كـه پـايين  مادة بالاتر جدول به مادهيكديگر قرار گيرند، الكترون 

 .شودمنتقل مي ،دارد
 مـادة  به Cمالش داده شود، الكترون از مادة  Cبا مادة  Dبنابراين اگر مادة 

D اندنادرست )2(و ) 1(هاي گزينه. (شودمنتقل مي.( 
 B، چون مـادة  Aبا مادة  Cو  Bهاي در اثر مالش ماده: »3«بررسي گزينة 
است،  Cتر از مادة خواهي آن كمقرار دارد خاصيت الكترون Cبالاتر از مادة 

» 3«گزينـة  . (شـود منتقـل مـي   Bبـه مـادة    Aتري از مادة لذا الكترون كم
 ).نادرست است
خاصـيت   Cو  Bهـاي  نسـبت بـه مـاده    Dچـون مـادة   : »4«بررسي گزينة 

نسـبت بـه   ، Aتري دارد، در اثر مالش اين ماده با مـادة  خواهي بيشالكترون
 .شودتري منتقل مي، الكترون بيشCبا مادة  Bمالش مادة 

 ) 4 ، صفحة2فيزيك ) (الكتريسيتة ساكن (
---------------------------------------------- 

 )پايهكتاب آبي فيزيك  1003سؤال ( »2«  گزينة -47
هاي الكتريكي حاصل از بارهـاي روي محـيط دايـره را بـه    ابتدا اندازة ميدان

 ،چـون بارهـايي كـه روي قطـر عمـودي دايـره قـرار دارنـد        . آوريمدست مي
اند، اثر يك ديگر را خنثـي  نام و در فاصلة مساوي از مركز دايره اندازه، هم هم
يدان الكتريكي بارهـاي روي قطـر افقـي كـه     بنابراين كافي است، م. كنند مي
انـد را حسـاب كنـيم و آن را برحسـب بردارهـاي يكـه       جهـت اندازه و هم هم

 .بنويسيم
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اكنون ميـدان الكتريكـي بارهـاي    

انــد را انــدازهروي مربــع كــه هــم
ساب كرده و برحسب بردارهاي ح

 .نويسيم يكه مي
 

3 4 5 6
3 4 5 6

20
4

r r r r cm

| q | | q | | q | | q | C

   
     

 

1
6

20 2 10
3 4 5 6 2 4 10

r cm m

q C

q
E E E E k

r




  

 
      

9 6
5

3 4 5 6 2
9 10 4 10 9 10

4 10
N

E E E E
C




  

     


  

 :هاي الكتريكي داريم با توجه به جهت ميدان
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 :ها برابر است با بنابراين برايند ميدان
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 ) 16تا  11 هاي ه، صفح2فيزيك ) (الكتريسيتة ساكن (
---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري رياضي ( »4«  گزينة -48
)غيير انرژي خازن معلوم است، ت Vچون ظرفيت خازن ثابت و  U)  را

21با استفاده از رابطة 
2U CVآوريم دست مي ، به. 

2 1 1 2 1
80 0 2100V V V V / V     

2 10 22 22 2
1 1

1
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V / VC U V
U CV ( )

U V
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 .دياب صد كاهش ميدر 96بنابراين، انرژي خازن 
 ) 33 ، صفحة2فيزيك () الكتريسيتة ساكن (

---------------------------------------------- 
 )91 -سراسري تجربي( »4«  گزينة -49

، نسـبت مقاومـت    Bو  Aجـنس   با توجه به مقايسة طول و قطر دو سيم هم
 .ها خواسته شده است الكتريكي آن

 :داريم Bو  Aيم در مقايسة مقاومت الكتريكي دو س
A A A B

B B B A

R L AL
R

A R L A
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 ) 45، صفحة 2فيزيك () جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري خارج از كشور رياضي ( »3«  گزينة -50
 .بار با باز بودن كليد و بار ديگر با بسته بودن كليد، سؤال را حل كنيم يك

 ثابت
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 : شود، يعني بعد از بستن كليد اختلاف پتانسيل دو سر مولد صفر مي
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 ) 53تا  50هاي  ، صفحه2فيزيك () تريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان الك(

---------------------------------------------- 
 )85 -سراسري خارج از كشور تجربي( »4«  گزينة -51

موازيند پس ولتاژ دو سر آنها بـا ولتـاژ دو    2و 6 ،3هاي  مقاومت
بنـاميم   Vيعني اگر ولتاژ دو سر آنها را. سر مقاومت معادل آنها برابر است

V :دانيم كه مي V V V  6 3 2  
 :داريمبناميم  Rحال اگر مقاومت معادل اين سه مقاومت موازي را 
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 :دانيم كه مي Rو Rهاي حال با توجه به متوالي بودن مقاومت
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 :داريم 4و مقاومت  6حال براي مقايسة توان مصرفي مقاومت 
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 ) 61تا  53هاي  ، صفحه2فيزيك () جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري تجربي( »3«  گزينة -52
F)1(در شكل 


vو 

  بار منفيبراي 
Bخواهيم جهـت  داده شده، مي


را  

 .تعيين كنيم

براي اين كار، بدون در نظر گرفتن منفي بودن بـار، قاعـدة دسـت راسـت را     
Bدر اين صورت. كنيم براي بار مثبت اجرا مي


امـا  . به طرف بالا خواهد بود 

Bبنابراين. كنيم مي عكسنتيجه را  بار منفي استچون 


براي بار منفي بـه   
 )2شكل (طرف پايين خواهد بود 

 ) 73تا  71هاي  ، صفحه2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(
---------------------------------------------- 

 )77 -سراسري تجربي( »3«  گزينة -53
 :توان نوشت با توجه به رابطة بزرگي ميدان درون سيملوله مي

2 2 2 10
1 1 1 2

B N I LNI
B

L B N I L


     

2 1 2 1
2 1

2 2
1

2 1 1 2N N , I I

L L

B

B
 


     

 ) 81، صفحة 2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(
---------------------------------------------- 

 )87 -سراسري تجربي( »2«  گزينة -54
N)1در اين سوال بر يك حلقه ) با سطح ثابتA ميدان مغناطيسيB


 

شود اما بزرگي ميدان با تابع خطي كه نمودار آن داده  عمود بر آن اعمال مي
 .كند يشده تغيير م

0خواستة سوال در لحظة  2t / s است. 
ابتدا نيروي محركة متوسـط را در بـازة رسـم شـده     

0تا  صفر( 3/ s (يابيم مي. 
 :براي حل داريم

1 0N , , A B
N A

t t
    

     
 

SMIY  
B

t




 :ط است و با توجه به نمودار داريممعرف شيب خ 

2 1 0 0 04 0 04 4
0 3 0 3 30

B BB / / T

t t / / s

   
   

 
  

2 :داريم Aو براي 1 2 23 10 0 03A r ( ) / m     

33 :بنابراين داريم 4 4 10100 30
AB

A V
t


       


 

دست آمده در هـر بـازة زمـاني دلخـواه از      شود نيروي محركه به ملاحظه مي
0صفر تا  در  بسـتگي نـدارد، بنـابراين     tثانيه عددي ثابت است و به /3

0هر لحظة ايـن بـازه از جملـه    2t / s      نيـز ثابـت و همـين مقـدار اسـت .
 :يابيم را در اين لحظه مي Iبنابراين

3
44 10 8 10 0 85I A / mA

R


 

      

 ) 90تا  87هاي  ، صفحه2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(
---------------------------------------------- 

 )87 -سراسري تجربي( »3«  گزينة -55
 .كنيم صورت زير محاسبه مي القاوري را به ضريب

0 82 2
2 2

1 10 8 2 22 2
0 2

max

max

U / J
max max

I A
U LI / L ( )

L / H




    

 
 

 )95  ة، صفح2فيزيك () يس و القاي الكترومغناطيسيمغناط(

t(s)

B(T)

0/3

0/04

0
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 2شيمي 
 

 )89سراسري رياضي خارج از كشور (  »3«گزينة  -56
 .ي خالي از الكترون است ي عناصر واسطه ترين لايه بيروني pةزيرلاي. نادرست: »1« ةگزين
 p ةدر گروهاي سوم تا دوازدهم و عناصـر دسـت    عناصر واسطه. نادرست: »2« ةگزين

 .جاي دارند اي دورههاي سيزدهم تا هجدهم جدول  در گروه
و  Cr24هـاي واسـطه ماننـد     در آرايش الكترونـي برخـي اتـم   . درست: »3« ةگزين

Cu29خورد هايي به چشم مي نظمي ، بي: 
10 13 41829 ArCu : d s   5 13 41824 ArCr : d s    

پذيري عنصرهاي واسطه كمتر ازعناصر گروه  طور كلي واكنش به. نادرست: »4« زينةگ
 ) 16 تا 14ي   ها ، صفحه2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم( .اول و دوم است

---------------------------------------------- 
 )92سراسري خارج از كشور رياضي ( »1«گزينة  -57

Ni  گيرد اي قرار مي جدول دوره 10يك عنصر واسطه است و در گروه.  
 8 2

1828 3 4ArNi : d s   
dدر عناصر دسته گروه شماره : نكته ,s هاي ظرفيتي  شمار الكترون 
 10اي ظرفيتي ه شمار الكترون pدر عناصر دسته گروه شماره : نكته

 ) 16 ة، صفح2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(
---------------------------------------------- 

 )88سراسري خارج كشور تجربي (  »3« ةگزين -58
 1 14 3 2NH NO ~ N O 

4 3 100 100 2
4 3 4 3 2

NH NO N O

NH NO NH NO N O

 



 
 

 :در نظر بگيريم xتوليد شده را  ON2اگر تعداد مول

 

8050 80100
80 100 0 4 21 1

x
x / mol N O




   
 0 4 22 4 8 96/ / / L   2حجم گازN O توليد شده 

  :  روش ديگر
180 4 3502 4 3 100 80 4 3
molNH NO

?LN O gNH NO
gNH NO

   

1 22 4 802 2 8 96 21 1 1004 3 2
mol N O / LN O

/ LN O
mol NH NO molN O

    
 ) 25تا  23ي   ها ، صفحه2شيمي () را بدانيم قدر هداياي زميني(

---------------------------------------------- 
 )87سراسري خارج كشور رياضي (  »4«گزينة  -59
 دي متيل هگزان  -4، 3 -اتيل -3 

  .هاي هيدروژن را ننويسيم توانيم اتم براي راحتي كار مي

 

C C

|

C C C C

| |

C C C C



  

 

3 4

1 2 5 6

 

 ) 38تا  36ي   ها ، صفحه2شيمي () زميني را بدانيمقدر هداياي (
---------------------------------------------- 

 )95سراسري خارج كشور رياضي (  »2«گزينة  -60

 
33 51 10 3900 45 20

Q /
Q mc m g

c /


    

 
 

 390 35037 8
m m g

d v cm
v d / g.cm

    


 )  چگالي(

 ) 58و  57ي   ها ، صفحه2شيمي () در پي غذاي سالم(

 )كتاب آبي شيمي پايه 1505سؤال ( »1«گزينة  -61
 .نادرست است )ب(عبارت تنها 
كه انجماد آب است، يك واكـنش گرمـاده   ) آ(شود واكنش  طور كه مشاهده مي همان
تـر از سـطح    پايين) حالت جامد(ها  هاي گرماده سطح انرژي فرآورده در واكنش. است

 .است) حالت مايع(ها  دهنده انرژي واكنش
 ) 65تا  63ي   ها ، صفحه2شيمي () در پي غذاي سالم(

---------------------------------------------- 
 )93سراسري رياضي (  »1«گزينة  -62

ــنش  32واك ClFFClF    ــردن ــع ك ــنش «از جم ــرب در  aواك 2ض
1«، 

2ضرب در  bواكنش «
2ضـرب در   cكـنش  عكس وا«و » 1

 ؛آيـد  بـه دسـت مـي   » 1
  :آن برابر است با Hبنابراين

1 1 1 842 2 22 2 2O (g) ClF(g) Cl O(g) OF (g) H kJ    

1 222 2 22 O (g) F (g) OF (g) H kJ    

1 3 1972 2 2 32 2Cl O(g) OF (g) O (g) ClF (l) H kJ     

1 1 1168 44 394 2 كــل135 2 2H ( ) ( ) ( ) kJ        
 ) 74تا  71هاي  ه، صفح2شيمي () در پي غذاي سالم(

---------------------------------------------- 
 )96 رياضيسراسري (  »2« ةگزين -63

 2 22 2 2 2H O (aq) H O(l) O (g)   
1 21 0 52 2 2 22 2 2
molO

?molO molH O / molO
molH O

   
بـا توجـه بـه    . شـود  مول گاز اكسيژن حاصل مي 5/0پس از اتمام واكنش، در مجموع 

 –شيب نمـودار مـول    كه با گذشت زمان، سرعت واكنش كاهش پيدا كرده است، اين
 .زمان گاز اكسيژن با گذشت زمان بايد كاهش يابد

 ) 88و  87ي   ها ، صفحه2شيمي () در پي غذاي سالم(
---------------------------------------------- 

 )با كمي تغيير 95سراسري تجربي ( »3«گزينة  -64
 . هاي عاملي موجود در اين ساختار به صورت زير است گروه

  )115تا  107ي   ها ، صفحه2شيمي () ناپذير وشاك، نيازي پايانپ( 
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي شيمي پايه 1974سؤال ( »3«گزينة  -65
 : صورت زير است واكنش به

 3 2 2 2 3 2

O
||

CH CH CH C O CH CH H O        

 3 2 3 2 2

O
||

CH CH OH CH CH CH C OH       
1 1 46
116 1 1
mol mol g

g mol mol
  58استر gالكل?g 

23الكلمقدار نظري الكل g 

 100 100 7523
x

    درصدي  بازده 

17الكل 25/ gمقدار عملي(x)  
 ) 117و  116ي   ها ، صفحه2شيمي () ناپذير پوشاك، نيازي پايان(

 ضريب
 تعداد مول

 الكل
 الكل

 الكل
 استر استر

 استر

 مقدار عملي 
 مقدار نظري

 جرم

 ضريب

 بازده درصدي درصد خلوص

 جرم مولي
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 1 رياضي
 

 )94 -سراسري تجربي( »3«  ةگزين -66

 ي اول ي دوم    دسته ي سوم     دسته دسته 

, , , ...
  
1 2 3  

 :ي اول برابر است با دسته 29پس تعداد كل جملات 
 ...    1 2 3  ي اول دسته 29تعداد كل جملات  29

( ) 
  

29 29 1 29 30 4352 2 

ي  ام دنبالــه436ي  ام، برابــر بــا جملــه ي ســي ي دســته پــس اولــين جملــه
ــه. اعــداد طبيعــي فــرد اســت  ــه  دنبال ــرد، يــك دنبال ي  ي اعــداد طبيعــي ف

naي عمومي خطي با جمله n 2  :است، بنابراين 1
 a b    436 12 436 1  ام30ي  ي دسته اولين جمله:  871

ي آخـر ايـن دسـته برابـر      راين جملـه جملـه دارد، بنـاب   30ام،  ي سـي  دسته
 :است با

b
d

b b d



     1 871
30 1 229 871 29 2 929  

 .)هستند 2ي حسابي با قدرنسبت  ، يك دنباله توجه كنيد كه جملات هر دسته(
 :بنابراين

b b   1 30 871 929 1800  
 ) 24ة ، صفح1رياضي ( )مجموعه، الگو و دنباله(

---------------------------------------------- 

 )90 -سراسري تجربي ( »4«  ةگزين -67

 :آوريم دست مي با توجه به شرط هر شاخه، مقادير خواسته شده را به

f ( )      5 5 5 4 5 3 2 
f (f ( )) f ( ) ( )    5 2 2 2 3 7 

f ( ) ( ) f (f ( )) f ( )        1 2 1 3 5 1 5 5 5 4 2 

f (f ( )) f (f ( ))   5 1 7 2 9 

 )113 ةصفح ،1رياضي ( )تابع(

---------------------------------------------- 

 )95 – تجربي خارج از كشورسراسري ( »3«  ةگزين -68

x x ; x
y | x | x

x x x ; x

  
       

1
0 0

2 0  

y x 2
32 2  

  .كنيم را در يك دستگاه مختصات رسم مي y2و   y1نمودار 

x

y

-4

8

4

3

y=0B

2

A

H

O

y x=2-

y x=-2

3

2

 

را كـه برابـر بـا     AHمسـاحت مثلـث، بايـد طـول ارتفـاع     ي  براي محاسـبه 
 .است، به دست آوريم Aي عرض نقطه

x
x | x | x x x x x

          03 32 2 42 2  

A Ax , y ( )      
34 2 4 82  

 :ريممورد نظر است، دا OABبا توجه به شكل، مساحت مثلث 

S(OAB) AH OB


     
1 1 4 1682 2 3 3 

 )112 ةصفح ،1رياضي ( )تابع(

---------------------------------------------- 

 )89 -سراسري تجربي( »4«  ةگزين -69

ــهمي  ــادير سـ yمقـ x x   21 2 ــر از 62 7بزرگتـ
ــت، يعنـــي  2  اسـ

y 
7
x :، پس2 x   21 72 62 2 

x x    2 2 4 12 7 

x x (x )(x )       2 4 5 0 1 5 0 

 x x ( , )      1 5 1 5 

bبنابراين بيشترين مقدار a برابر( )  5 1  .است 6
 )90 ةصفح ،1رياضي ( )ها ها و نامعادله معادله(

---------------------------------------------- 

 )90 -سراسري تجربي( »3«  ةگزين -70

ــرد، بايــد از مجموعــه  ارقــامي كــه مــي ــه كــار ب ــوان ب }ي ت , , , , }1 3 5 7 9 

 3000تـر از   كـه عـدد مـذكور بايـد بـزرگ      انتخاب شوند؛ بـا توجـه بـه ايـن    

ــداد     ــي از اع ــان يك ــد از مي ــان باي ــم هزارگ ــد، رق ــاب ان 9و 7، 5، 3باش تخ

2

1

1
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نيــز  1در رقــم صــدگان عــدد . حالــت بــراي آن وجــود دارد 4پــس . شــود

تواند قرار بگيرد و چـون ارقـام عـدد سـاخته شـده بايـد متمـايز باشـند،          مي

هـاي   حالـت وجـود دارد و در نتيجـه بـراي رقـم      4براي رقـم صـدگان نيـز    

 .حالت وجود دارد 2و  3دهگان و يكان به ترتيب 

 :پس



4 4 3 2 

 9و  7، 5، 3يكي از اعداد

    4 4 3 2  ها تعداد حالت96

 )123 ةصفح ،1رياضي ( )شمارش، بدون شمارش(

---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري تجربي( »4«  ةگزين -71

ــه   ــنج مدرس ــان پ ــدا از مي ــاب  Eو A،B،C،Dي ابت ــا را انتخ ــه ت ، س

ــه  مــي كنــيم؛ ايــن كــار ب 
 
 

5
پــذير اســت؛ حــال از ميــان   حالــت امكــان 3

ــش ــه  دان ــر مدرس ــوزان ه ــده آم ــاب ش ــشي انتخ ــك دان ــاب  ، ي ــوز انتخ آم

ــي ــدارس،    م ــودن م ــخص ب ــا مش ــيم، ب كن   34 4 4 ــراي   4 ــت ب حال

 .آموزان وجود دارد انتخاب دانش 
    

 
35 4 10 64 6403 

 )136 ةصفح ،1رياضي ( )شمارش، بدون شمارش(

---------------------------------------------- 

 )70 -يسراسري تجرب( »4«  ةگزين -72

x x ( ) ( )
sin sin sin

   
  

2 2
2

2 2 19 9 36  

cotبا استفاده از اتحاد
sin

  


2
2

 :خواهيم داشت 11

( cot )  236 1  

yاز طرفي cot 3بنابراين ،y
cot   :، لذا خواهيم داشت3

y
( ) y   

2 236 1 36 49    

 )43 ةصفح ،1رياضي ( )مثلثات(

 )92 -سراسري تجربي( »3«  ةگزين -73

 ها تعداد حالت مجموع اعداد رو شده
2 1 
3 2 
4 3 
5 4 
6 5 
7 6 
8 5 
9 4 
10 3 
11 2 
12 1 

اـ دوازده باشــد، مضــرب چهـاـر     ــدد رو شــده چهـاـر، هشــت و يـ ــوع دو ع ــر مجم اگ
ــي  ــود، يعن ــد ب خواه  3 5 1 ــوب   9 ــت مطل اـ  حال ــي بـ ــود دارد؛ از طرف وج

اي در پرتــاـب دو  دانـــيم كـــه فضــاـي نمونـــه  توجـــه بـــه اصـــل ضـــرب مـــي 

تاس 6 6 عضو دارد، پس احتمال مورد نظر برابر است با 36
9 1
36 4. 

 )148 ةصفح ،1رياضي ( )آمار و احتمال(

---------------------------------------------- 

 )91 -خارج از كشور سراسري تجربي( »4«  ةگزين -74

، »هــاي انتخــاب شــده ســفيد باشــد لااقــل يكــي از مــوش«مــتمم پيشــامد 
، يـا  »هـاي انتخـاب شـده سـفيد نباشـند      هيچ كـدام از مـوش  «آن است كه 

ــر   ــارت ديگ ــه عب ــه«ب ــوش هم ــند   ي م ــياه باش ــده س ــاب ش ــاي انتخ ، »ه
 :بنابراين احتمال مورد نظر برابر است با

    
         

  
    

6 6 5 4
3 20 145 293 2 11 1 111 10 911 165 165 33

3 2 13

 

 )148 ةصفح ،1رياضي ( )آمار و احتمال(

---------------------------------------------- 

 )87 -و سراسري تجربي خارج از كشور 90 -سراسري تجربي( »1«  ةگزين -75

گيـري نيسـت و همچنـين ترتيـب طبيعـي       گروه خـوني افـراد قابـل انـدازه    
 .پس يك متغير كيفي اسمي است شود؛ نيز در آنها ديده نمي

 )168 ةصفح ،1رياضي ( )آمار و احتمال(



 

 12:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 15 -سطح آزمون تعيين       
  

 1 شناسي زيست
 

 )شناسي پايه كتاب آبي زيست -49سؤال (  »3« ةگزين -76
انـد،   اي ياخته ها، اندامك ندارند و چون تك باكتري.است) سلول(منظور ياخته 

نـه  (غشـايي   ،از طرفـي، هـر ياختـه    .دهند اندام و دستگاه تشكيل نمي ،بافت
 .تواند موادي را وارد يا خارج كند دارد كه مي) ديواره

 ) 12ة ، صفح1شناسي  زيست( )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست(
---------------------------------------------- 

 )شناسي پايه كتاب آبي زيست -71سؤال ( »4« ةگزين  -77
هـاي بـزرگ در    محتـوي ذره  يهـاي غشـاي   كيسـه ) راني برون(در اگزوسيتوز 

 .ز داردنيا ATPاين فرايند به . شوند ادغام مي ي ياختهغشا
 :هابررسي ساير گزينه

 ).ها نه كانال(هاي ناقل نقش دارند  ها و پروتئين در انتقال فعال، پمپ: »1« ةگزين
 .كنند اكسيژن و كربن دي اكسيد از طريق انتشار ساده از غشا عبور مي: »2« ةگزين
 .هاي غشا نقشي ندارند در انتشار ساده پروتئين: »3« ةگزين

 ) 24و  23هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() گوارش و جذب مواد(
---------------------------------------------- 

 )95 -سراسري ( »1« ةگزين -78
 توليدشدههاي پوششي روده و صفراي  بيكربنات مترشحه از پانكراس و ياخته

ي ايـن مـواد    همه. از بين بردن اثر اسيدي كيموس معده نقش دارندكبد در 
هاي بافـت پوششـي روي    ياخته. شوند ليد و ترشح ميتوسط بافت پوششي تو
 :هابررسي ساير گزينه .غشاي پايه قرار دارند

 .تنها در مورد روده صحيح است: »2« ةگزين
 .تنها در مورد كبد صحيح است: »3« ةگزين

 ).اي ياخته نه مايع بين(شوند  ريز وارد مجرا مي ترشحات غدد برون: »4«گزينة 
 ) 34، صفحة 1شناسي  زيست() گوارش و جذب مواد( 

---------------------------------------------- 
 )93 -سراسري خارج از كشور (  »2«گزينة  -79

شناسـي توجـه كنيـد، مشـاهده      كتاب زيسـت  62ي  صفحه 27اگر به شكل 
انـد تـا    هاي هوادار تحت فشار قرار گرفته ي كيسه كنيد در طي بازدم همه مي

هاي هوادار عقبي  در اين هنگام، هواي كيسه. تخليه كنندهواي درون خود را 
 . شود هاي هوادار جلويي وارد ناي مي ها و هواي كيسه وارد شش

 : ها بررسي ساير گزينه
هاي هوادار عقبي به مجـاري تنفسـي    در طي بازدم هواي كيسه: »1«گزينة 

 . گردد ها مي شود و وارد شش منتقل نمي
هـاي هـوادار    ها وارد كيسه ي شش اي تهويه شدههو ،در طي دم: »3«گزينة 

 . شود جلويي مي
يـك از   اند كه در حـين دم از هـيچ   ها همان سطوح تنفسي شش: »4«گزينة 
توجه كنيد بخش كمي از هواي (كنند  هاي هوادار، هوايي دريافت نمي كيسه

هـا   هـاي هـوادار، وارد شـش    دميده شده در طـي دم بـدون ورود بـه كيسـه    
 .)شود مي

 ) 62، صفحة 1شناسي  زيست() تبادلات گازي(
---------------------------------------------- 

 )94 – سراسري خارج از كشور( »  2«گزينة  -80
 :ها بررسي گزينه

 . شود نيز شنيده مي Cصداي اول قلب در نقطة : »1«گزينة 

 .هاست دياستول بطن ،Aدياستول عمومي و نقطة  ،Dنقطة : »2«گزينة 
 .دوم منتقل شده است  جريان الكتريكي به گره Cنقطة قبل از : »3«ينة گز

 .هنوز جريان به شبكة گرهي بطني منتشر نشده است Aدر نقطة : »4«گزينة 
 ) 71و  69، 68 ،66 هاي ، صفحه1شناسي  زيست() گردش مواد در بدن(

---------------------------------------------- 
 )93 –سري خارج از كشورسرا(  »   1«گزينة  -81

اـهش   ميان فشار اسمزي خون نسبت به مايع ،هاي درشت خون با دفع پروتئين بافتي ك
ايـن  . شـوند  يابد، بنابراين بر اساس شيب غلظت مايعات به آب ميان بافتي وارد مـي  مي

هاي درشت به  در صورت عدم ورود پروتئين. اتفاق يكي از دلايل بروز بيماري ادم است
 .شود درون فضاي كپسول بومن از بروز اين بيماري جلوگيري مي

 ) 76، صفحة 1ي شناس زيست() گردش مواد در بدن(
---------------------------------------------- 

 )91 –سراسري (   »3«گزينة  -82
 . گلومرول در طرفين خود به سرخرگ متصل است

 : ها بررسي ساير گزينه
 .ها در بخش قشري كليه قرار دارند گلومرول: »1«گزينة 
 . تاسحاوي آمينواسيد و گلوكز  ،خون درون گلومرول: »2«گزينة 
 . نمايد محتويات خود را وارد كپسول بومن مي ،گلومرول: »4«گزينة 

 ) 91، صفحة 1شناسي  زيست() تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(
---------------------------------------------- 

 )با تغيير – 92سراسري خارج از كشور (  »4«گزينة  -83
اي و يـا  ز سـامانه بافـت زمينـه   ممكن است پارانشيم ا دار،هاي سبزينهياخته

كه در هر دو صورت ياختـه زنـده هسـتند و     دننگهبان روزنه از روپوست باش
 :هابررسي ساير گزينه .اندفاقد ليگنين

 هسـتند، ولـي در   تهاي اسكلرانشيم نيز فاقـد پروتوپلاس ـ ياخته: »1«گزينة 
 .ي خام نقش ندارندانتقال شيره

حكام ساقه نقـش دارد، ولـي زنـده اسـت و     بافت كلانشيم دراست: »2«گزينة 
 .فاقد ديواره پسين ليگنيني شده است

نقـش دارد،  ) آب و مواد معدني(خام  آوند چوبي درهدايت شيره: »3«گزينة 
 .ولي مرده است و فقط ديواره دارد و فاقد ميان ياخته بدون هسته است

 ) 110 تا 108 و 100 هاي صفحه، 1شناسي  زيست() از ياخته تا گياه(
---------------------------------------------- 

 )شناسي پايه كتاب آبي زيست 836سؤال (     »4« ةگزين -84
لپـه   با توجه به اطلاعات صورت سؤال عدس گياهي دولپـه و جـو گيـاهي تـك    

گيـاه   ةمربوط به ساق) الف(گياه دولپه و شكل  ةمربوط به ريش) ب(شكل . است
 .دولپه است ة گياهساق) د(لپه و شكل  تك ة گياهشري) ج(شكل . لپه است تك

 ) 113و  112هاي  صفحه، 1شناسي  زيست) (از ياخته تا گياه(
---------------------------------------------- 

 )       96 –سراسري (  »4«گزينة  -85
اما شدت تعرق كمتر از شـدت   ،اگر در شرايطي فشار آب در داخل گياه زياد

گيرد ايـن اتفـاق در مـواردي ماننـد      عمل تعريق صورت مي ،دجذب آب باش
اشباع شدن اتمسفر از بخار آب و كاهش تعرق نسبت به عمل جـذب آب در  

 : ها بررسي ساير گزينه .شود هاي سرد و مرطوب ايجاد مي شب
 .دهد افزايش كشش تعرقي احتمال تعريق را كاهش مي: »1«ة گزين
 .شود اعث كاهش تعريق در برگ مياي ب كاهش فشار ريشه: »2«ة گزين
 .شود كاهش ميزان رطوبت هوا باعث كاهش تعريق مي: »3«ة گزين

  )130و  128، 127هاي  صفحه، 1شناسي  زيست() جذب و انتقال مواد درگياهان(



 

 13:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 15 -سطح آزمون تعيين       
  

 1فيزيك 
 

 )پايهكتاب آبي فيزيك  61سؤال ( »3«  گزينة -86
. دهـد  را نشـان مـي   C°56با توجه به شكل صورت سـؤال، دماسـنج دمـاي   

است و مطابق قاعـدة خطـاي    C°5بندي اين دماسنج نيز برابر كمينة درجه
ــدازه ــداز    ان ــاي ان ــدرج، خط ــايل م ــري در وس ــه  هگي ــري آن ب ــورت  گي ص

C   1
°5 2 52 قرائت شـده، خطـا    عددشود كه با توجه به  بيان مي /

Cصورت  بايد به گيـري از نظـر    گـرد شـود تـا گـزارش نتيجـة انـدازه       °3
تعداد ارقام بامعنا نيـز بـر اسـاس نتيجـة     . هاي فيزيكي درست باشد محاسبه

)گيري اندازه C C)° °56  .است) 6و  5ارقام (رقم  2، 3
 ) 18 تا 14هاي  ه، صفح1فيزيك ) (گيري فيزيك و اندازه(

---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري خارج از كشور رياضي( »3«  گزينة -87
حسـب  كه رابطـه بايـد بر   با استفاده از رابطة چگالي مخلوط و با توجه به اين

 :حجم و چگالي مواد باشد، داريم
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  )23و  22هاي  ه، صفح1فيزيك ) (گيري فيزيك و اندازه(

---------------------------------------------- 

 )96 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »3« گزينة -88
سـطح بـه جسـم دو نيـروي     . خواهـد  در اينجا كار نيروي سطح را از مـا مـي  

از طرفـي كـار نيـروي عمـودي     . كند گاه را وارد مي اصطكاك و عمودي تكيه
90°گاه صفر است  تكيه 0N( W )         بنـابراين كـافي اسـت كـار

 .نيروي اصطكاك را محاسبه كنيم

fk
d

 
 :اندازه نيروي اصطكاك جنبشي برابر است با
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k k k
g m/s

mg f f f N



      

 :باشد برابر است با كار نيروي سطح كه برابر با كار نيروي اصطكاك مي
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 ) 36 تا 31هاي  ه، صفح1فيزيك ) (انرژي و توان كار،(

---------------------------------------------- 

 )88 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »3« گزينة -89
هرگاه جسمي در شرايط خلأ از حال سـكون  

1رها شود  0(v ) به كمك اصل پايستگي ،
داد كـه انـرژي   توان نشان  انرژي مكانيكي مي

طـور   پتانسيل گرانشي در لحظة رها شدن بـه 
كامل به انرژي جنبشي در لحظة برخـورد بـه   

 .شود زمين تبديل مي
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 ) 50 تا 47هاي  ه، صفح1فيزيك ) (كار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 )94- تجربيسراسري خارج از كشور ( »3« گزينة -90
تـر از نيـروي    هاي مايع و شيشـه بـيش   وقتي نيروي دگرچسبي بين مولكول

 ) مانند آب و شــيشه(هاي مايع بــاشد  چسبي بين مولكول هم
و  بالاتر از سـطح مـايع درون ظـرف بـوده       مايع در لوله

 .آيد سطح آن به شكل فرورفته در مي
 

 ) 72 تا 68 هاي ه، صفح1فيزيك () هاي فيزيكي مواد ويژگي(



 

 14:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 15 -سطح آزمون تعيين       
  

 )96-سراسري تجربي ( »4« گزينة -91

 
ــار    ــدة فش ــاد كنن ــروي ايج ــت   ) وزن آب(ني ــان اس ــرف يكس ــر دو ظ در ه

1 2 (F F )بنابراين كافي است با دانستن ،A    در هر دو ظـرف مسـئله را
 1Pو مكعـب را   2Pدر اينجـا فشـار اسـتوانه را   . حـل كنـيم   صـورت زيـر   به
 :گيريم مي
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 ) 74تا  72 هاي ه، صفح1فيزيك ) (هاي فيزيكي مواد ويژگي(

---------------------------------------------- 

 )پايهكتاب آبي فيزيك  529سؤال ( »2« گزينة -92

v
1

v
2

 
تـر لولـه    باريـك تـر وارد مقطـع    از مقطع پهـن  1vمطابق شكل، آب با تندي

براي حل كافي اسـت از معادلـة پيوسـتگي    . را بيابيم 2vخواهيم شود، مي مي
 .كنيماستفاده 
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 ) 87 ة، صفح1فيزيك ) (هاي فيزيكي مواد ويژگي(

---------------------------------------------- 

 )پايهكتاب آبي فيزيك  538سؤال ( »2« گزينة -93
 : يمطبق رابطة بين مقياس دماي كلوين و سلسيوس، دار

273 35T T K        
 : طبق رابطة بين مقياس دماي فارنهايت و سلسيوس داريم

9 9 932 35 635 5 5 F F F          

 ) 97صفحة  ،1فيزيك () دما و گرما( 

---------------------------------------------- 

 )96 –سراسري تجربي (  »1« گزينة -94
گرمــاي يكســان داده شــده و    Bو Aدر ايــن مســئله بــه دو جســم   

Aخواهيم مي

B

T

T




 :كنيم از يكسان بودن گرما آغاز مي. را بيابيم 

A B A A A B B BQ Q m c T m c T     

T m c m VA B B
T m cB A A

 
   


  

1A B B B

B A A A

T V c
( )

T V c

 
  

 

 :صورت زير هستند هاي موجود در اين رابطه به سبتهاي مسئله ن داده طبق

1 10 22 8
B B B

AA A

V c
, ,

V c


    

 :داريم درنهايت

10 1 10 51 28 2 8 4
A

B

T
( )

T


     


  

 )111تا  108هاي  صفحه، 1فيزيك () دما و گرما( 

---------------------------------------------- 

 )88-ي تجربي سراسر( »3« گزينة -95

1گرمايي كه از طريق رسـانش طبـق رابطـة    
kAt

Q
L


    از آب بـه يـخ

2شود، طبـق رابطـة    منتقل مي FQ m L    يخـي بـه جـرمm  را ذوب

 .كند مي

1 2
F

F
m L .LkAt

Q Q m L t
L kA

     

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 
     
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0 1 336000 0 18 210
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t s
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 
  

 

 )129تا  125هاي  ، صفحه1فيزيك () دما و گرما( 



 

 15:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 15 -سطح آزمون تعيين       
  

 1 شيمي
 

 )كتاب آبي شيمي پايه 8سؤال ( »4«گزينة  -96

ي مشتري، هيدروژن است كه در زمين نيز  ي سياره ترين عنصر سازنده فراوان
 .توان آن را مشاهده كرد مي

 ) 3 ة، صفح1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي(
---------------------------------------------- 

 )آبي شيمي پايه كتاب 29سؤال ( »1«گزينة  -97

 
2

6 2 6 162 7 10 2 7 10 9 10
E mc

/ J m c / m



        
 

 11 53 10 3 10m kg m mg       
 ) 4 ة، صفح1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي( 

---------------------------------------------- 

 )96سراسري رياضي (  »3«گزينة  -98

نتـومي  كوا آن، عـدد  ةشـد  هـاي اشـغال   با توجه به اين كه در آخرين زيرلايه
 ةچهارم قرار دارد و با توجه به اين كه در عناصر دست ةاست، در دور 4اصلي 

pهـاي   تعـداد الكتـرون  (گروه از فرمول  ة، شمارs   هـاي   تعـداد الكتـرون
10 p (قرار دارد اي دورهل جدو 15كند، اين عنصر در گروه  پيروي مي . 

 ) 34و  33ي   ها ، صفحه1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي(
---------------------------------------------- 

 )93سراسري خارج كشور رياضي (       »1« ةگزين -99

 3 8 3 2 43 3 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)    

aوb است 2و  8 يبترتبه. 

در  Hموازنـه و تعـداد عنصـر     Cuبا توجه به صورت پرسش، تعـداد عنصـر   
شـويم   در ادامه متوجه مي. خواهد شد 8aپس  ،اتم است 8سمت راست 
 6كه  اتم شده است و با توجه به اين 8 معادله، در سمت چپ Nتعداد عنصر 

233در  Nاتم  )NO(Cu اتـم ديگـر    2ضور دارد، پس حN  درbA   قـرار
2438برابر بـا   معادله تعداد اتم اكسيژن در سمت چپ. خواهد داشت  
233اتم در 18از اين تعداد، . اتم خواهد بود )NO(Cu اتم در 4وOH24 

NObAي يعن ـ ،باشـد  مـي  bAديگر در  Oاتم  2پس  ،حضور دارد 2   يـا
bA N O 2  .درست است NO2ها،  خواهد شد كه با توجه به گزينه 21

 ) 60تا  58ي   ها ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(
---------------------------------------------- 

 )با تغيير -89ضي سراسري خارج كشور ريا(      »3« ةگزين -100

NOاكسـيد ماننـد   گـوگرد تـري    شود، مولكـول  طور كه ديده مي همان Cl2 ،
 .است الكترون پيوندي جفت 4داراي 

     3SO :                    2NO Cl : 
 ) 65و  64ي   ها ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

 )92 سراسري خارج كشور تجربي(  »1« ةگزين -101
)AN عدد آووگادرو است( 
  .)گرم است Xجرم گاز نئون، : فرض(

 210 56 2 22 4 1 2
N Clmol A/ LCl

/ L molCl
  

1گرم  120 1
N NemolNe AXg Ne X Ne

gNe molNe
     

)Cl(در هر مول گاز كلر: توجه  .اتم كلر وجود داردمول  2، 2
 ) 84و  83ي   ها ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي شيمي پايه 678سؤال ( »2« ةگزين -102
 .درست هستند» ت«و » ب«، »آ« هاي عبارت

 .پذير نيستند مايعات تراكم): پ( عبارتبررسي 
 ) 82و  81 هاي ه، صفح1شيمي () ندگيردپاي گازها در ز(

---------------------------------------------- 

 )89 – سراسري تجربي(  »2«گزينة  -103
60پذيري ماده مورد نظر در دماي انحلال C  28و C  40و  60به ترتيب 
 .ب استآ 100gگرم در

  160g60شونده حلg100آبg محلول سير شدهجرم 

 160 60 40
20 2 5

g g

x / (g)





 

 ) 111 تا 108ي   ها ، صفحه1شيمي () آب، آهنگ زندگي(
---------------------------------------------- 

 )88 – تجربي سراسري(  »   2«گزينة  -104
  .شود هاي آبي رقيق جرم محلول همان جرم حلال در نظر گرفته مي در محلول: نكته

 610ppm   

 6526 5 10 0 52651000
xg NaCl

/ x / g NaCl     

58 5 23
0 5265 0 207

/ g NaCl g Na

/ g NaCl x / g Na




 

 ) 102 ة، صفح1شيمي () آب، آهنگ زندگي(
---------------------------------------------- 

 )88سراسري خارج كشور رياضي (  »  3« ةگزين -105

 10 10 40 1 25 5 198
ad / mol

M M /
M Lw

 
    

 ) 107و  106 هاي ه، صفح1شيمي () آب، آهنگ زندگي(

 شونده جرم حل
 جرم محلول

محلولرسوب
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